



5 октября свой профессиональный праздник отмечают сотрудники уголовного розыска. Статистика утверждает, что каждый год они раскрывают большую часть имущественных преступлений и преступлений против личности. Убийства, разбойные нападения, кражи, грабежи - огромный объём работы, а ещё розыск людей, пропавших без вести, - это тоже входит в круг обязанностей оперативников.

Люди несведущие часто путают следователей и сотрудников уголовного розыска. И те, и другие обижаются. Да, они делают одно общее дело: стоят на страже правопорядка, контролируют уровень преступности и расследуют преступления. Но всё же у каждой службы своя специфика. Главная функция оперуполномоченного уголовного розыска - сбор информации, задержание преступника. Он обследует места происшествий, собирает вещественные доказательства, наводит справки о заинтересовавшем лице, осуществляет личное наблюдение. Знакомые нам по фильмам погони, перестрелки, засады в жизни тоже присутствуют, но не столь часто. Основная работа оперативника - кропотливый труд по поимке преступника по незначительным деталям. О своей работе они не любят много рассказывать и тайн профессиональных не выдают.

В отделе уголовного розыска Жигулёвска сегодня трудятся 13 человек. Майор полиции Евгений Владимирович Курчанов, старший оперуполномоченный, - один из них. Он начинал стажёром патрульно-постовой службы, но уже через год стал младшим оперуполномоченным отдела. Стаж 17 лет. В 2005-м полгода находился в служебной командировке в Чечне, награждён медалью «Участник боевых действий». Опытный работник, хорошо знающий «законы» преступного мира. На его счету не одно раскрытое преступление. Об одном из последних, очень непростом деле, рассказали его коллеги. Минувшим летом в городе стали происходить преступления с «признаками

серийности» - кражи из машин, квартир. Посыпались заявления от пострадавших, и началась работа. Как потом выяснилось, действовал гастролёр. Познакомившись с жительницей нашего города по Интернету, он приехал к ней в Жигулёвск и начал свою деятельность. За два месяца - десять эпизодов. Главная проблема - человек иногородний, его здесь практически никто не знал. Чтобы выйти на злоумышленника, была проделана серьёзная оперативно-разыскная работа. В любой момент гражданин мог покинуть город, и тогда найти его было бы ещё сложнее. Но Евгений Владимирович его опередил. Дело передано следователям, преступник в следственном изоляторе. А Е.В. Курчанов продолжает нести нелёгкую службу. Преступления, увы, совершаются регулярно. Хотя в последнее время на территории города по ряду направлений наблюдается снижение. Меньше стало грабежей, угонов, краж, в первом полугодии не зарегистрированы убийства. И в этом заслуга в том числе работников уголовного розыска. «Вор должен сидеть в тюрьме» - известное выражение известного киношного оперативника актуально и сегодня. И не только вор, любой, преступивший закон. С честью выполняя свою работу, сотрудники уголовного розыска своевременно изолируют нарушивших закон, не давая им совершать повторные преступления. На их примере демонстрируя неотвратимость наказания, они заставляют задуматься тех, кто ещё не перешёл черту.